

Méltó jubileumi megemlékezés



A Talán Teátrum műsora még ünnepélyesebbé tette a jubileumot – a fehér asztal mellett az ünnep díszvendégei

Harmincöt éve lett újra város Nyírbátor. Ezt ünnepelték a város lakói, vezetői, és meghívott vendégeik április 29-én a Kulturális Központban. Az ünnepségen elhangzott: Nyírbátor a Báthoriak hagyatékát megőrizve, erre alapozva, sohasem szűnt meg a Dél-Nyírség gazdasági és kulturális központja lenni.

„Nyírbátor, a „másodsor született” város 35 éves ugyan, de életeréje 700 éves múltjából táplálkozik, nemzedékek sokaságát jelenti, akik falut, mezővárost, községet, nagyközséget, majd újra várost teremtettek.” Ezekkel a szavakkal kezdte ünnepi beszédét Nyírbátor második várossá válásának 35-dik évfordulóján *Balla Jánosné* polgármester, aki úgy véli, ennek a 35 évnek talán a legnagyobb

értéke, hogy az újbóli várossá válás lehetővé tette, hogy a város mind gazdasági alapjaiban, mind kulturális területen a térség központjává tudott válni, igazi várossá vált.

Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés elnöke ünnepi beszédében hangsúlyozta: az egész országban, s határainkon túl is kulturális kisvárosként ismert Nyírbátor mindvégig megőrizte kisugárzását, különös atmoszféráját, térségi központ jellegét. S a maga több, mint 700 éves történelmi múltjával megkerülhetetlen a megye, sőt talán egész Magyarország számára.

Dr. Veres János pénzügyminiszter nosztalgikusan gondolt vissza az 1973. április 29-ei ünnepségre, amelyet középiskolásként élt meg, míg *Gazda László*, az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács elnöke az akkori Megyei

Tanács képviselőjében volt jelen. A jubileumi ünnepségen Pro Urbe, és Nyírbátorért kitüntetések adtak át a városért kiemelkedő tevékenységet végzőknek.

A díszpolgári címet ez alkalommal *dr. Petis Mihály*, a Bátorcoop Szövetkezet elnöki igazgatója vehette át.

A jubileum tiszteletére a Báthori István Múzeum Baráti Kör az önkormányzat támogatásával „*Elődeinkre emlékezünk*” címmel almanachot is megjelentetett, amelyet *Jánvári Tibor*, a Baráti Kör elnöke ajánlott a jelenlévők figyelmébe. Az elnök kedves gesztusként egy-egy példányt adott át a kitüntetetteknek.

Az ünnepséget a Talán Teátrum és a mazsorettek színvonalas műsora varázsolta valóban méltó megemlékezéssé.



A jubileumi ünnepség kitüntetettjei: dr. Petis Mihály díszpolgár, dr. Báthori Gábor, Matolcsi Zoltán és Polják László, a Pro Urbe kitüntetés, dr. Bársony István, Hajnal Ferencné, Harcsa Ferencné, Somogyiné Rohály Mária, és a Nyirerdő Zrt. a „Nyírbátorért” emlékérem tulajdonosai

Megkezdődtek a nyírbátori vízmű telep és az ivóvízhálózat rekonstrukciós munkálatai. A Nyírségvíz Zrt. vezetői minderről, és az ezekkel kapcsolatos költségekről a hónap elején tartottak beszámolót a városházán. Lapunkat Tormási Géza, a Társaság térségi vízellátási üzemvezetője tájékoztatta.

Mint ismeretes, a Nyírségvíz Zrt. 2008. január 2-től üzemelteti Nyírbátor város vízművét és elosztóhálózatát. Az új terület a térségi vízellátási üzem szervezetébe hatodik alközpontként integrálódott.

Az üzemeltetésre történő átvétel technikai lebonyolítása utáni legfontosabb feladat az állapotfelmérés volt, mely a vízbázisra, a víztermelő kutakra, a vízműtelepre- és technológiára, az elosztóhálózatra, valamint az irányítástechnikai rendszerre terjedt ki. Az állapotfelmérés eredményeinek ismeretében projektterv készült, amiben rögzítettük az elvégzendő feladatokat, az erőforrásigényeket, valamint ezek felelőseit és a határidőket.

A vízbázis és a kutak vonatkozásában a

Milliók a tiszta ivóvízért

kütdokumentációk beszerzése után, 12 db kút kamerás vizsgálatát végezték el, búvárszivattyúkat helyeztek át az alközpontba és termelő csöveket gyártottak le. A tervezett költség 1 millió 850 ezer forint

A vízműtelepen az állapotfelmérés alapján a csövezetékek korrózióvédelmét, részbeni cseréjét, tololár beépítéseket és cseréket, vízóra beépítéseket és a membrán szelepek vezérlését kell majd elvégezni. A tervezett költség 3 millió 14 ezer forint.

A vízmű technológia állapotfelmérése alapján az is kiderült, hogy a szűrőkben lévő töltet mennyisége és minősége nem megfelelő, a membrán szelepek belső egységeit cserélni szükséges, a visszamosató út mennyisége sem jó és a szűrőpárokon is nagy a szűrési sebesség. Ezért első lépésben a III. sz. szűrőpár teljes rekonstrukcióját kell végrehajtani a szűrőtöltetek cseréjével együtt, melynek tervezett költsége 4 millió 600 ezer forint.



A szűrő rekonstrukció utáni próbaüzemi tapasztalatok ismeretében az I.A. és II. A. szűrőpár tölteteinek a cseréjét és a membrán szelepek felújítását is el kell végezni, aminek a tervezett költsége 8 millió 400 ezer forint.

Az elosztóhálózaton szivacsduógós mosatási lehetőséget kell kiépíteni a másodlagos vízminőség romlás megakadályozása érdekében. A tervezett költség 4 millió 20 ezer forint.

A biztonságos üzemeltetés szükségessé teszi az erősáramú átalakítások elvégzését a vízműtelepen és a kutaknál, amivel párhuzamosan az irányítástechnikai rendszert is meg kell valósítani. Tervezett költsége 9 millió 650 ezer forint.

Így a nyírbátori alközpont 2008. évre tervezett rekonstrukciós költségei összességében 31 millió 660 ezer forintot tesznek ki – adta tudunkra az üzemvezető.

in memoriam Szabolcsi Miklós

Egy élet a zenéért – Nyírbátor zenei életéért



Szabolcsi Miklós

Másodszor költözött haza szülővárosába, most már végleg – akarata szerint – itt nyert végző nyughelyet Szabolcsi Miklós, Nyírbátor szülőlté, a város díszpolgára, az Állami Zeneiskola megszervezője, első igazgatója, a Nemzetközi Ifjúsági Vonós Zenei Tábor szervezője, a Tinódi Vegyeskórus szervezője, első karnagya, a 4. sz. Zenetagozatos Általános iskola és Zeneiskola igazgatója.

A város újból várossá nyilvánításának 35-ik évfordulójára emlékezett, amikor Szabolcsi Miklós befejezte földi pályafutását, sok – sok nyírbátori sikerekben gazdag életútját.

Róla elmondhatjuk, hogy szinte a város minden lakója ismerte, hisz itt született 1943-ban, itt járt általános iskolába, itt kezdte a középiskolát is, majd Debrecenben folytatta a konzervatóriumban, s érettségi után Budapesten, a Zeneakadémián szerzett egyetemi szintű diplomát, kürt szakon. Játszott főállásban a KISZ, majd a MÁV Szimfonikusok Zenekarában mint kiváló vadászkürtös. 1968-tól Zeneiskola igazgató Battonyán, közben tanár a Szegedi Zeneművészeti Főiskolán. Ilyen minőségében hozott össze a sors 1974. nyarán egy al-dunai hajóudülésen bennünket, ahol régi ismeretségünket felemlgetve – mint akkori városi művelődési osztályvezető – igyekeztem meggyőzni, hogy jöjjön haza szülővárosába, hozzunk létre zeneiskolát. Megoldjuk a lakásproblémáját, (mivel Kiskundorozsmán laktak albérlésben) a feleségének állást keresünk.

Még az év őszén Vántus István zeneszerzővel egy csodálatos esttel mutatkozott be a városháza dísztermében, mellyel megnyerte a város akkori első számú vezetőit is. Így a hívó szóra 1975-ben hazaköltözött családjával együtt. Hatalmas tenni akarással látott neki szinte a semmiből megszervezni a zeneiskolát. 1976 szeptemberében 10 kis hangszeres tanteremben, egy kisebb hangversenyteremben, néhány főiskolát végzett zenetanárral és utazó tanárral Állami Zeneiskola

létesült a városban. Még abban az évben megszervezte a Városi Vegyes Kórust is, együttműködve velünk, az oktatási intézményekkel, az ÁFÉSZ-szel, amely vállalta a fenn tartását. A kórus 1978-ban már „arany minősítést” nyert és első – akkor nagy számnak számított – angliai szereplésre mehetett.

Ezt követően számos külföldi és belföldi szereplésen vitte hírét a városnak és aratta a sikert sikerre. 1977-ben újabb feladatot is felvállalt, a Nemzetközi Ifjúsági Vonós Zenei Tábor szervezésével még tovább növelte hírét a városnak, Japántól Kanadáig. Kezdeményezésével honosodott meg a karácsonyi (adventi) hangverseny is. Nehéz lenne felsorolni mindazt a munkát, amit felvállalt annak érdekében, hogy Nyírbátor a zenei kultusz fellegvárává váljon. Óriási energiával, fáradságot nem ismerve végezte a vállalt sokrétű feladatot, mely egy idő után egészségének is rovására ment. Úgy hiszem, hogy a város hírnevének elterjedéséért, a zenei műveltség terjesztéséért tőle senki nem tett többet. Igazi lokálpatrióta volt. Hisz elköltözése után is – betegen is – a város sorsát figyelemmel kísérte.

Emlékét, munkáját kísérje megbecsülés és tisztelet a jelen és jövő nemzedék lelkében.

Pásztor István
ny. középiskolai tanár
műv. oszt. vezető

Hatékony prevenció – eredményesebb bűnüldözés

Beszámolt előző évi munkájáról a Nyírbátori Rendőrkapitányság a város képviselő-testületének, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.

A beszámolóból kiderült, a rendőrség az elmúlt év elején célul tűzte ki a bűnözés visszaszorítását, a vagyoni elleni bűncselekményekkel szembeni hatékonyabb bűnüldözést, és az állomány megtartását, megővését.

A 100 ezer lakosra jutó bűncselekmények száma a Nyírbátori Rendőrkapitányság területén 3107-ről 3044-re változott. Ez azt jelenti, hogy a bűnügyi fertőzöttségi mutató a kapitányság tekintetében a megyei átlagnál jobb. Nyírbátor területén az elmúlt négy évben az ismertté vált bűncselekmények száma hullámzó képet mutat. 2004-ről 2005-re 7,56 százalékkal nőtt, 2006. végére pedig 9,1 százalékkal csökkent, majd 2007-ben közel hasonlóan alakult.

Az előző évekhez képest nőtt a közlekedési, a közrend-, az államigazgatás tisztasága és a házasság-, család-, ifjúság elleni és a gazdasági bűncselekmények száma. Jelentős mértékű csökkenés következett be a testi sértések, az önbíráskodások, rablások, a járműlopások, és a közúti balesetek okozása számában. Nagymértékű növekedés tapasztalható azonban az ittas vezetések, a kábítószerekkel való visszaélések, a hivatalos személyek elleni erőszakok, a zsarolások és a csalások esetében. A személy elleni bűncselekmények vonatkozásában a 2005. és a 2006. évi kiugrás után 2007. végére 32 százalékos csökkenés következett be. A lopások száma is csökkent, de a betöréses lopásoké sajnos növekedett. Számottevően visszaesett azonban a rablások száma, 2007-ben a városban összesen két ilyen súlyos bűncselekmény történt.

A közterületen elkövetett bűncselekmények felderítésében sikerült a korábbi évtől jobb eredményt elérni, 9,26 százalékpontos növekedés következett be. Eredményromlás csak a közrendvédelmi szolgálatnál figyelhető meg, javított viszont a bűnügyi- és a közlekedési szakterület.

A bűnmegelőzés területén nemcsak a rendőrségnek, hanem az önkormányzatoknak, a

lakosságnak együtt kell vállalni felelősséget. Épp ezért 2005-ben közös pályázatot nyújtott be a Nyírbátori Rendőrkapitányság és a város önkormányzata, melynek célja a rendőrség és az önkormányzat együttműködésének erősítése volt a bűnmegelőzés területén. A rendőrségi kommunikáció javításával a gyermek- és ifjúsági korosztály áldozattá és bűnelkövetővé válásának megelőzését kívánták elérni. A programba oktatási intézmények, a határőrség, a polgárőrség, valamint szociális intézmények és az egyházak is bekapcsolódtak. A program 2006-ban folyamatosan

zajlott, a záró plenáris ülést 2007. elején tartották. A projekt sikeres volt, hiszen a városban kialakult a közös gondolkodás.

Erre az évre a rendőrség célkitűzései között szerepel az állomány megtartása és megővása, a bűncselekmények számának visszaszorítása, kiemelten a közterületi és a vagyoni elleni bűnözés tekintetében, továbbá az állomány szakmai fejlődésének elősegítése, a pályázati lehetőségek jobb kihasználása, valamint a takarékos gazdálkodás – derül ki a beszámolóból.

S. T.

Csapatzászló és kitüntetések



A csapatzászló átadása

A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Rendőrfőkapitányság Nyírbátorban tartotta a Rendőrnapi ünnepséget április 25-én, melyen *Szepesi István* r. dandártábornok, megyei rendőrfőkapitány elismeréseket adott át.

Az ünnepség keretében Nyírbátor képví-

selő-testülete csapatzászlót adományozott a Nyírbátori Rendőrkapitányságnak.

A városi kapitányság állományából a főkapitány az eddig végzett szakmai tevékenységének elismerése mellett kinevezte a Nyírbátori Rendőrkapitányság kapitányságvezető beosztásába, egyben dicséretben és jutalomban részesítette *dr. Kánya Zoltán* r. őrnagyot. Az Országos Rendőrfőkapitány a szolgálati feladatok példamutató teljesítéséért soron kívül előléptette rendőr századosá *Fülöp András* r. főhadnagyot. Megyei főkapitányi dicséretben és jutalomban részesült *Görög Zsolt* r. zls., *Dobos Tibor* r. hdgy., *Szatmári Sándorka*. Soron kívül előléptette: *Kórodi Ottó* r. tzls.-t főtörzszászlóssá, *Farkas Zsolt* r. ftorm.-t zászlóssá, *Tündik János* r. ftorm.-t zászlóssá. Közalkalmazotti előresorolásban részesült *Császárné Kosik Edit*.

Gyorsabban és biztonságosabban

Módosult az iparosított technológiával épült lakóépületek energiatakarékos korszerűsítésének, felújításának tűzvédelmi vonatkozó rendelete, és hatósági normakontrollja.

A módosítással számos, tűzvédelmet érintő

probléma megoldására nyílik lehetőség, hiszen már a pályázat benyújtásakor mellékelni kell a területileg illetékes hivatásos önkormányzati tűzoltóság szakvéleményét, mely egyebek mellett a külső homlokzati szigetelő anyag megfelelőségét, a füstelvezetést, a gépészeti- és liftaknák, a villamos vezetékek tűzbiztonsági szempontoknak megfelelő kialakítását garantálja. Az építésügyi hatósági eljárásokról, valamint a telekalakítási és az építészeti-műszaki dokumentációk tartalmáról szóló 37/2007 (XII. 13.) ÖTM rendelet a teljes homlokzatot érintő építési tevékenységet – pl. egy homlokzatot érintő teljes felületszínezést, ami a külső hőszigetelést követi – bejelentés alapján véggezhető építési tevékenységnek határozta meg. A bejelentés, mint gyorsított építési engedélyezési eljárás szakhatósági normakontrollhoz kötött, ami a 2007-ben nyertes panelprogram pályázatok ez évben történő kivitelezési munkáit is érinti.

Mise a tűzoltókért

A tűzoltók védőszentje, Szent Flórián napjához kapcsolódóan nyolcadik alkalommal szervezték meg a lánglovagokért szóló szentmisét Nyírbátorban május 5-én. A minorita templomban megrendezett eseményen a megye összes tűzoltó parancsnoksága, és mindhárom egyház képviseltette magát.



Életképek az integrált intézményből

Még néhány hét és véget ér a 2007/2008-as tanév. Sokan úgy gondolják, ahogy közeledik az iskolai év vége, úgy fogynak a feladatok. Nem így van! Ebben az időszakban megsokszorozódnak a tennivalók. Hogy miért? Azért, mert a tanév vége felé értékelni kell, összegezni, mérleget vonni és meghatározni a következő időszak teendőit.

A Nyírbátori Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény egy rendhagyó tanévet fog zárni. Olyan tanévet, amely az összeszokásról, a közös értékteremtésről, az együttgondolkodásról szól.

Ennek eredményeként megszülettek intézményünk alapdokumentumai. Újjászerveződött a Közalkalmazotti Tanács, a szakszervezet, a Szülői szervezetek, a szakmai munkaközösségek és a diákönkormányzat. Működésük új tartalmakkal gazdagodott.

Pedagógusaink folyamatosan továbbképzéseken vettek és vesznek részt, hogy szakmailag megújuljanak, és korszerűbb módszereket sajátítsanak el az eredményesebb nevelésért, oktatásért. Mindez tanulóink érdekeit szolgálja. Az intézmény vezetése célul tűzte ki, hogy a fontos döntések a diákjaink részvételével, és ne a fejük fölött szülessenek meg. Ezért is rendeztünk Iskolai Diákkonferenciát, melyen minden intézményegység diákönkormányzatának képviselői jelen voltak. A programot Gyermán László igazgató nyitotta meg, majd a kérdések félórája következett.

Balla Jánosné polgármester „Nyírbátor gyermekszemmel” címmel tartott előadást.

Ezután a két középfokú intézmény, a Báthory István Gimnázium és Szakközépiskola, valamint a Bethlen Gábor Szakképzőiskola és Kollégium képviselői szölkáltak a jelenlévők-höz: Miért érdemes tanulni?

A konferenciát egy pszichológus érdekes előadása zárta. Témája: a Média és a gyermek kapcsolata.

Természetesen minden előadótól és meghívott vendégtől kérdezhetek a diákönkormányzatok képviselői. Hogy miért fontos ez? Mert a diákkonferencia egy olyan helyszín, ahol a demokráciában alapvető fontosságú készségek elsajátíthatók. A diákönkormányzatban tevékenykedő és a diákkonferencián résztvevő tanulóink megtanulnak másokkal együtt dolgozni, képviselni saját maguk és társaik érdekeit, elmondani problémáikat és megoldást keresni azokra. Megtanulnak tervezni, szervezni és felelősséget vállalni.

Az új tanév új növendékeket is jelent.

Országszerte április 30-ig íráthatták be a szülők a gyermekeiket az óvodákba és általá-

nos iskolákba. A harmadik életévüket betöltött kisgyermekeket és a tankezes tanulókat az önkormányzat által meghatározott időszakban kellett beíratni. Ez Nyírbátorban április 21-23 között történt meg. E három nap alatt az Alkotóházban, a Szentvér út 7. szám alatt várták az iskola munkatársai a szülőket és a gyerekeket.

A 2008/2009-es tanévre beírt gyerekek:

– óvodások létszáma: 114 fő

– iskolába beírtak létszáma: 214 fő

– ebből óvodában maradók: 61 fő

Az új tanévet 153 első osztályos tanuló kezdi meg.

Az, hogy a gyerek óvodában marad a szakértők, a szülők, az óvónők közös, megalapozott döntése.

A leendő első osztályok száma: 6, az osztályok létszáma 25-26 fő. Intézményegységenként két első osztály kezdi meg a munkát szeptembertől. A szülők írásban kapnak értesítést arról, hogy gyermekük hol kezdheti



A diákkonferencia résztvevői felnőttekhez illő komolysággal intézték kérdéseiket Balla Jánosné polgármesterhez.

az óvodai, illetve az iskolai életét. A legkisebbek belépnek az iskolába, a legnagyobbak elköszönnek tőle.

A nyolcadik osztályosaink ballagási ünnepségét 2008. június 14-én, szombaton délelőtt rendezzük meg, a Zrínyi úti Intézményegységben 9, az Édesanyák úti Intézményegységben 9:30, a Fáy úti Intézményegységben 11 óráig.

Ezen a napon a tanulóink számára megkezdődik a vakáció, melyre mindenkinek jó pihenést, tartalmas időtöltést kívánunk.

Az intézmény vezetősége

sorokban

Sikeres tesztüzem

Sikeresen befejeződött a kábeltelevízió és az internet tesztüzeme. Április 21-étől így már nincs akadálya a végleges szerződéskötéseknek.

Elsőként a Szabadság tér, Bartók Béla út, Eduárd út, Szentvér út az Édesanyák úti kereszteződésig, Édesanyák út a Báthory Várkastélyig, Fáy úti lakótelep, Munkácsy sétány, Füveskert út, Váci út, Radnóti út, Krúdy út, Hunyadi út a Váci úti kereszteződésig, Ifjúság út, Kossuth út és Kenyérmező út területén kezdi a Nyírkom a szol-

gáltatások értékesítését illetve bekötését.

A gyorsabb ügyintézés érdekében az ügyfélszolgálati iroda meghosszabbított nyitva tartással üzemel. A Kulturális Központ földszintjén található irodában *hétfőtől* péntekig 8-tól este 6-ig, szombaton 8-tól 12 óráig várják az ügyintézők az érintett terület lakóit.

A szerződés megkötéséhez szükségesek a személyi okmányok, illetve az előszerződés. Bővebb információt az 510-252-es telefonszámon, vagy az info@nyirkom.hu e-mail címen lehet kérni.

Virággal szebb a város

A Közszolgáltatási Bizottság, valamint a Nyírbátori Városüzemeltetési Kkht.idén is meghirdeti a város lakosságának körében a „Gondozott Virágos Porta” mozgalmat.

A bíráló bizottság tagjai július és augusztus hónapban feltérképezik a város területén lévő virágos, gondozott portákat.

A címre jogosultak névsorát 2008. októberben ünnepélyes keretek között kihirdetik, egyben felmérést végeznek a korábbi években már odaítélt díjak fennmaradhatóságára, illetve visszavonására. A mozgalom célja, hogy minél több portát díszítsenek gondozott, parkosított kertek, ezáltal is szépítve a város esztétikai képét.

„A bizalom szolgálatra kötelez”



A díjátadás utáni pillanatok a Kulturális Központ színpadán

Dr. Petis Mihály, a Bátorcoop Szövetkezet elnök-igazgatója kapta 2008-ban a díszpolgári címet. S bár a nyírderzsi születésű agrármérnök 38 éve él Nyírbátorban, s évek óta a város egyik legsikeresebb vállalkozója, egyben a legnagyobb foglalkoztatója, őszintén meglepthe a megtisztelő kitüntetés.

— Ez az elismerés nem egyedül nekem szól. Aki eredményeket akar elérni, annak szüksége van segítségre — mondja Petis Mihály — és én ezt a segítséget meg is kaptam. Elsősorban a feleségemtől, aki 35 éve a társam, immár 20 éve nemcsak otthon, hanem a vállalkozásban is. De sikereimet nemcsak magunknak, a munkatársaimnak is köszönhetem — folytatja — és mindannyian büszkék is a teljesítményünkre.

Az elnök mindig is elsődlegesnek tartotta az ösztönző környezet kialakítását: már a szocialista rendszerben is ez volt a siker alapja. Azt vallja, minden ember képes önmagához képest jobbat, többet alkotni, s nem a másik emberhez, saját énjükhöz kell hasonlítani az egyes embereket. Meg kell találni azt a munkát, azt a mértéket, ami számukra a legjobb. Ahogy ő fogalmaz: mindenkinek a megfelelő méretű öltöny áll legjobban. A vezetőnek pedig az a feladata, hogy megteremtse azt az ösztönző környezetet, amelyben mindenkinek érdeke önmagához képest még jobbnak lenni. S mindeközben a rendszer kitermeli magából a legjobbakat, akikből vezetők lesznek.

Petis Mihály szereti a nagy közösséget — kicsiben már nem is tud gondolkodni. S szereti a nyírbátori embereket: minden lehetőséget képesek megragadni. Ebben rejlik az ő sikerük is. Közel 700 család megélheté-

Dr. Petis Mihály Nyírbátor díszpolgára

séről kellett mindig is gondoskodni — meséli — és ez nem volt könnyű régen sem, és most sem. Ez a kényszer hozta, hogy amiben csak lehetőség rejlett, kihasználtuk, s csináltunk mindent, amiből jövedelmet lehetett szerezni. Én ezt a mai, rettentően szorító helyzetet is úgy értékelem, hogy épp ebben

kínálkoznak a legnagyobb lehetőségek, nagyon sok jó dolog is születhetne ebből Magyarországon. A baj az — fűzi tovább gondolatait —, hogy sok ember csak kesereg és panaszkodik, ahelyett, hogy keresné ezeket a lehetőségeket.

Azt mondják, minden sikeres férfi mögött ott áll egy nő... És ez így van Petis Mihályéknál is. Olga asszony 35 éve támasza férjének, s azt mondja, nem okozott neki gondot, hogy feladja saját karrierjét érte. — Nem lehet, hogy egy házasságban mindkét fél a saját egyéni sikereit hajszolja — vallja -, s amikor látszott, hogy a férjem pályája meredeken ível fölfelé, váltottam. Igaz, a döntést segítette egy komoly műtét is, amely után az orvos életmód váltást javasolt. Így aztán 20 éve én is a cégnél dolgozom, rendezem a jogi vonatkozású ügyeket. Ami pedig a dolog emberi oldalát illeti: a férjemnek a rengeteg munka mellett mindig jutott ideje és ereje mindarra a figyelemre és kedveskedésre, amire egy feleségnek szüksége van. Minden szabad időnket együtt töltjük, s nem is vágyunk egymás nélkül ki kapcsolódni — mondja mosolyogva.

Amikor Petis Mihályt a jövő terveiről kérdezem, így válaszol:

— Ez a most elnyert elismerés bizalmat jelent, és egyben szolgálatra kötelez. Arra ösztönöz, ami eddig is célunk volt: tovább fejleszteni a problémás tevékenységeket, s ennek meg is van már a fedezete. Szeretnék minél észrevétlenebbül működni, és megszüntetni a biogáz üzem okozta kellemetlenségeket, amiben már eddig is komoly eredményeket sikerült elérni. Ami pedig a továbbiakat illeti, nos, 60 fölött az embernek ideje az utódláson gondolkodni. Most az a feladat, hogy megtaláljam azokat a vezetőket, akik tovább tudják vinni ezt a hatal-

mas vállalkozást. Erre legjobb megoldásnak egy fokozott érdekeltség mentén történő átalakulás lenne alkalmas, s úgy látom, ezt öt éven belül meg is tudjuk valósítani.

S hogy mit jelent számára a siker és az elismerések? — Kaptam már számos kitüntetést — mondja — helyén kezelem őket. Ám az, amit azoktól kap az ember, akikkel együtt él, sokkal értékesebb. Számomra az a legnagyobb érzés, amikor az utcán érzem az emberek megbecsülését. Szeretném, ha a nyírbátoriak visszanyernék régi büszkeségüket, és úgy gondolom, az, amit együtt elértünk, fel is jogosít bennünket arra, hogy felemelt fejjel, egyenes derékkal menjünk végig az utcán.

Leviczki Márta

budapesti találkozás

Nyírbátorból indultak

Baráti találkozón, egy buszos budapesti úton találkozott össze április 21-én a nyírbátori értelmiségi nyugdíjas klub tagságának egy része azokkal a Nyíregyházán élőkkel (javarészt szintén nyugdíjasokkal), akiknek életpályája Bátorból indult.

A fő úti cél is kötődött Bátorhoz, amennyiben az érdeklődő, az ismeretséget felújító kis csapat tagjai Mátyásföldön egy olyan botanikus kertet és hagyományörző népművészeti gyűjteményt tekintettek meg, mely a házastárs, *Horváth Éva*, egykori nyírbátori személyében kapcsolódik városunkhoz.

A házigazda *Laky Károly*, 80. évén túl is lelkesen kalauzolta a vendégeket, mutatva be már-már múzeumként működő otthonát. (A tájak, korok, múzeumok sorozat egyik bélyegző-helye a családi ház.) A fővárosi kerület díszpolgára sok tekintetben példás, hazafias érzelmei többeket elgondolkodtatott, míg mások nem tudtak azonosulni azzal a nézetrendszerrel, amelyet magáénak vallott.

Az út szervezésében jeleskedő *Raffayné Oláh Katalin* — sok fiatalabbnak Katica tanárnő — gondoskodott arról, hogy a Művészetek Palotáját belülről is megismerje a kiránduló csapat. A Nyíregyházán élő nyírbátoriak pedig örömmel vették *Kunságiné Figula Erzsébet* meghívását egy újabb közös kirándulásra. A szeptemberi programban a testvérváros, Szilágysomlyó, a Báthoriak őszi fészkenek meglátogatása szerepel.

Együtt a gyermekekért

Esőfelhők gyülekeztek reggel, mikor egy lelkes kis csoport elérkezett az Iskola úti óvoda „101 kiskutyá” csoportjába. A városban szeptembertől az óvodák közt munkaközösségek alakultak. A négy munkaközösség közül most a vizuális csoport tagjai szerettek volna betekintést nyerni egy óvodai csoport délelőttiébe, amelynek kiemelt feladata a vizuális nevelés volt.

Mint minden ilyen alkalomra a tanító néniket is meghívták, hogy ezzel is erősödjön az óvoda és iskola kapcsolata. A gyerekek a közelgő nőnapra készítették ajándékot. Az óvónő személyének köszönhetően a

gyerekek végig érdeklődve, kitartóan és feyelmezetten vettek részt ezen a délelőttön. A tanító nénik a megbeszélésen elismerően nyilatkoztak az óvodai munkáról, a kezdeményezést tartó óvónőről, és ígéretet tettek, hogy máskor is szívesen jönnek, és közösen próbálják megoldani a minél zökkenőmentesebb átmenetet az óvoda és iskola közt.

Nagyon tanulságos és szép volt ez a délelőtt, ami köszönhető a csoportban dolgozó és a kezdeményezést tartó óvodapedagógusnak és társának. Köszönjük

A vizuális munkaközösség tagjai

Így is lehet

„A Földet nem őseinktől örököltük, Hanem unokáinktól kaptuk kölcsön”

Óvodánkban már évek óta nagy esemény a Föld Napja, és az azt megelőző környezetvédelmi hét. Próbáljuk a gyermekeket egész évben a természet és a Föld szeretetére, védelmére nevelni, de ez az egy hét intenzíven ennek a jegyében telik.

Szerveztünk többek közt takarítást az óvoda környékén, közös tornát az udvaron, szellemi vetélkedőt a Földről. Szó esett a szelektív hulladékgyűjtésről, a klímaváltozásról

– mindezt úgy, ahogy egy óvodás megértheti. Meglepetéssel tapasztaltuk, hogy a gyerekek mennyi mindent tudnak ezekről a dolgokról. Vetélkedőre hívtuk a többi óvoda egy-egy csoportját, ahol a Föld, a víz, a levegő és a tűz témaköre adott lehetőséget arra, hogy a kicsik megmutathassák mennyire ismerik az őket körülvevő világot.

Jól teljesítették a feladatokat és így a jutalom sem maradhatott el, aminek nagyon örültek. A gyümölcssaláta is jól esett a nagy verseny után, amivel megvendégtük őket. A hét zárásaként az óvodában két sziklakertet alakítottunk ki, amelyek gondozása a gyerekek feladata lesz (locsolás, gyomok kiszedése).

Tavaszi megújulás

A Nyírbátori Nyugdíjas Értelmiségi Egyesület áprilisi klubfoglalkozásának vendége dr. Halász Csaba főorvos úr volt. Előadásában szólt a test, a szellem és a lélek gondozásáról. Hasznos tanácsokat kaptunk az egészséges táplálkozásról, a pozitív gondolkodás jelentőségéről.

Szavait olyan érdeklődéssel figyeltük, hogy észrevétlenül tanultunk meg az ellazulás és a magunkra figyelés lépéseit. Megértettük,

hogy saját magunk is tehetünk egészségünk megőrzéséről. Ezt követően megemlékeztünk a költészet napjáról. Köszöntöttünk minden költőt, minden eddig írt és ezután születő költeményt. Megemlékezésünk középpontjában a születésnapos József Attila versei álltak. A gyönyörű versidézetek mindannyiunk lelkét felfrissítették, megérintették.

**Az egyesület nevében:
Szarka László tag**

megkezdődött a strandszezon

Május 17-én megnyitotta kapuit a fürdőzni és pihenni vágyó lakosság és vendégek előtt a Nyírbátori Strandfürdő és Camping.

Az üzemeltetési és fenntartási feladatokat ebben az évben a Nyírbátori Városüzemeltetési Kiemelten Közhasznú Társaság végzi. Minden kérelmet, észrevételt, kérdést a KHT-hoz (4300 Nyírbátor, Isko-

la u. 19.) lehet címezni, illetve 42/281-855-ös telefonon is lehet érdeklődni.

A felnőtt strandbélpó 700, a nyugdíjas és diák 600, a gyermek 500 forint. A délutáni jegyek 200 forinttal kerülnek kevesebbe. A kht. 7 napos bérleteket is kibocsátott, ezzel naponta egy százast takaríthatnak meg a vizimádók.

Úszóbérletet – reggelit, illetve reggelit és délutánt – az egész szezonra lehet vásárolni.

két hónap mérlege

Anyakönyv

Márciusban születtek:

Balogh Edit (Szilágyi Annamária, Balogh Dániel), Balogh Máté (Varga Erzsébet, Balogh Gyula), Danevics Gergely (Pető Ildikó Edit, Danevics Sándor), Farkas Barnabás János (Mocsár Margit, Farkas János), Linzenbold Sára (Váradi Éva, Linzenbold Csaba), Szilágyi József (Farkas Ágnes, Szilágyi József), Tóth Tamás Zsombor (Maczuczka Enikő Ildikó, Tóth Tamás), Váradi Kevin (Varga Erzsébet, Váradi Attila), Varga Emília (Danó Henrietta, Varga Sándor), Varga Ketrin Anna (Szilágyi Szilvia, Varga Sándor), Varga Szabaszián (Kovács Zsuzsanna Mária, Varga Sándor), Varga Tímea (Varga Tímea, Varga Kálmán), Varga Zsombor (Révész Anikó, Varga Zsolt).

Áprilisban születtek:

Durucskó Bence János (Szabó Anita, Durucskó János), Jóni Gábor Patrik (Balogh Barbara, Jóni Gábor), Lehoczky Lili (Máyer Edina, Lehoczky Péter), Pataki Irén (Málik Margit, Pataki Gyula), Paskuly Regina (Horváth Ilona, Paskuly Dávid), Prokob Dorottya (Lengyel Beáta, Prokob Miklós), Prokob Réka (Lengyel Beáta, Prokob Miklós), Szabó Levente (Bákonny Anikó, Szabó László), Szeles Fruzsina (Hadházi Henrietta, Szeles Béla), Szilágyi Dorina (Balla Cintia, Szilágyi Róbert), Varga László (László Izabella, Varga László), Varga Tünde Jázmin (Málik Erzsébet, Varga Dávid)

Házasságot kötöttek:

Bugaczi Katalin és Bunya Róbert
Kovács Mária Marianna

és Jurth Sándor

Molnár Marianna

és Csikós János

Szilágyi Bettina és Lingurár Attila

Tárnok Márta Ágnes és Baracsi Zsolt.

Márciusban elhunytak:

Bálványkövi György, Bécsi Zoltán Sándor, Bunyi Istvánné, Csontos Gábor, Czene Józsefné, Kremper József, Májericsik Józsefné, Nagy Miklósné, Németh Istvánné, Németh Jánosné, Nyíró László, Szilágyi Lajos, Tóth Ferenc, Ujlaki Béla.

Áprilisban elhunytak:

Bákonny Jánosné, Balogh Tibor, özv. Bihari Józsefné, Daragó János, Fekete Miklós, Gergely Ferencné, Harcsa Jánosné, Hardi Jánosné, Juhász Sándorné, Kanyuk Ferenc, Kenyeres János, Kerezsi Vince, Nagy György, Pintye Jánosné, Szabolcsi Miklós, Szanics Sándor.

A Livin' Blues Nyírbátorban!

Tíz évvel ezelőtt rendezte a Szárnyas Sárkány Kulturális Vállalkozás az első Rhythm & Blues Fesztivált Nyírbátorban. Akkor a Papok rétje volt a helyszín, ami egy érdekes és emlékezetes színpalattal is szolgált. A szomszédos templomban éppen esküvő folyt, ezalatt szüneteltetni kellett a zenét. A szertartás végén az ifjú pár kijött a templomból és a színpadon Takáts Tamás nekik játszott a következő dalt. Már az első fesztiválon külföldi vendég lépett a színpadra az énekes Eb Davis személyében, aki a blues őshazájában, az Egyesült Államokban született, még hozzá a műfaj egyik meghatározó városában, Memphisben.

A következő fesztiválok színhelelye már a strand és kemping területe lett, s a blues rajongók mellé csatlakoztak a motorosok is, a helyi motoros klub vezetésével. A fesztivál hagyománnyá nőtte ki magát, csupán egyetlen év maradt ki pénzügyi nehézségek miatt.

A június 6-7-én megrendezett X. Fesztivál sztárvendége a világszerte ismert Livin' Blues. Természetesen itt lesz Török Ádám és a Mini is. Ezúttal régi zenész barátokkal kiegészülve, mint például a legendás Piramis gitárosa Závodi Janó, a szaxofon virtuóz, Muck Ferenc, és 2 órás jubileumi koncertet adnak, hiszen 40 éves az együttes. Itt lesz



Gaál Csaba Boogie virtuóz gitárjátékától (meg talán a sörtől is?) tavaly beajult a közönség...

Lengyelország legjobb blues formációja is, a JJ Band. Nyugat-európai turnéjáról érkezik hozzánk a Zepsession Róluk azt kell tudni, hogy *nincs még egy banda, amelyik* átütőbb erővel, magasabb zenei színvonalon, nagyobb alázattal és tisztelettel, mégis kreatívan és az eredeti anyagon átsugárzó, erős saját személyiséggel közvetítené a Led Zepelinené zenéjét, mint ők. És – mint a programból látható – a korábbi évekhez hasonlóan több kiváló banda alapozza meg a két nap hangulatát.

X. Rhythm & blues motoros fesztivál

Nyírbátor – június 6-7.

Június 6. (péntek) 18.00 h:

G Jam Project (Mátészalka),
Zepsession (Veszprém)
JJ Band (Lengyelország)
Török Ádám 60! (Budapest)
Papa Blues Band (Tiszafüred).

Június 7. (szombat) 18.00 h:

Chrome Rt. (Balmazújváros)
Ölveti Blues Band (Debrecen)
Holy Water (Lengyelország)
Hétfő Este Blues Band (Nyíregyháza)
Blúz Tér 10. (Budapest)
Livin' Blues (Hollandia)
Chicago Combo (Debrecen)

Motoros felvonulás, motoros áldásosztás, díjazott motoros vetélkedők, szabad strandolási lehetőség, Blues-járat (kisvonat) a városközponttól óránként

Szpike: *Nemes Nagy Péter*

Mindenkit sok szeretettel várunk!

Belépőjegy:

péntek (június 06.) 2.000 forint

szombat (június 07.) 2.500 forint.

Motorosoknak kétnapos jegy 4.000 forint (kempinggel, strandbelépővel együtt).

Múzeumok éjszakája

Június 21. szombat. 18.00- 02.00 h-ig:

Múzeumok éjszakája Nyírbátorban!

Ez az éjszaka más, mint a többi!

Filmvetítés, tűzugrás, reneszánsz ételek-italok vására, színes és látványos színpadi programok Bővebb információ:

www.kulturaliskozpont.hu

Látogatás a gyárban

A Nyírbátori Határőrség Nyugdíjas Egyesületének vezetője látogatást szervezett a Coloplast nyírbátori gyárába, melyre meghívta a Nyugdíjas Értelmiségi Egyesület tagjait is.

– Meghallgattuk a gyár alapításának történetét. Megismertük a nagy gonddal gyártott gyógyászati segédeszközöket, termékeket. Végül a termelés folyamatába is betekinthettünk. Új ismeretekkel és pozitív gondolatokkal gazdagodva távoztunk. *Köszönjük* a meghívást, az együtt eltöltött kellemes délutánt – írta lapunknak *Szarka Lászlóné* egyesületi tag.

Május 2-án ballagtak a nyírbátori Báthory István Gimnázium és Szakközépiskola végző tanulói, kivételesen most csak három osztálytípusban, hiszen a nyelvi előkészítő évfolyam diákjai ötéves képzésben vesznek részt. A nyolc évfolyamos gimnázium, a négy évfolyamos emelt szintű német-informatika és a vendéglátás-idegenforgalom szakközépiskolai osztály maturanusai vettek búcsút iskolájuktól.



Összesen 30 érettségiző, és 75 szakmunkásvizsga előtt álló diák ballagott el a Bethlen Gábor Szakképző Iskola és Gimnáziumból, míg 44-en most fejezik be érettségi utáni képzésüket. Képünkön a 13. d osztály búcsúzik az iskolától, és Baracsi Norbert osztályfőnöktől.



Parádés vigasságok – másodszor Nemzetközi mazsorett fesztivál

Parádés utcai felvonulással kezdődött május 10-én a II. Bátori Vigasságok rendezvénysorozata. Idén ugyanis a II. Nemzetközi Mazsorett és Zenekari Fesztivállal egyidőben rendezték a vigasságok programjait. A harsány zeneszó kíséretében menetelő táncosokat a város utcáin tapssal fogadták.

Az első fesztivált 2003-ban, Nyírbátor másodszori városá válásának 30. évfordulója alkalmából rendezte a Bátor Mazsorett Egyesület, mely nagy sikert aratott a város lakói előtt. A szervezők ezért akkor ígéretet tettek arra, hogy 5 év múlva hasonló módon köszöntik a jeles évfordulót. Az első fesztivál fellépő csoportjai közül a házigazda Bátor Mazsorett mellett az idén is szerepeltek Cigánd, Gyomaendrőd, Pócspetri mazsorett csoportjai. A látványos programon fellépett a Nyírbátori Koncertfűvészenekar és a testvérváros Nagykároly Club Dance csoportja is.

A szintén 1973-ban városi címet elnyert Békés város és Mezőkövesd fűvészenekari és mazsorettjei is elfogadták a jubileumi rendezvényhez kapcsolódó meghívást, így több mint kétszázan léptek a közönség elé a fesztivál keretében.

Tánc és forgatag

A II. Bátori Vigasságokon többek között műsort adtak a Gabriella Mozgásművészeti Stúdió növendékei, a Vasváriak Vasváriert Közeleti Egyesület tánc csoportja, a 2Step Hip Hop Dance Tánciskola táncosai, a Nyírbátori Diákszínpad növendékei, valamint La-

katos Andrea és csapata jóvoltából, egy látványos aerobik bemutató is sokakat a színpad elé csábított.

A nap folyamán a közismert Talán Teátrum is szerepelt. Az örömnep keretében a kísérőprogramokat nem csak vásári forgatag, kézműves foglalkozás, és vidámpark szí-



A Bátor Mazsorett látványos zászlós koreográfiája most is elbűvölte a közönséget.

nesítette, hanem a Városi Vöröskereszt jóvoltából ingyenes egészségügyi méréseket is igénybe vehettek az érdeklődők.

Bátor-Ság Próba

A II. Nyírbátori Flekkensütő Verseny, valamint a népszerű Bátor-Ság próba természetesen idén sem maradhatott el. A flekkensütő versenyen első helyezett lett a Mókusórs csapat, a 2. helyezett a helyi tűzoltók csapata volt, míg a verseny harmadik helyezettjének kijáró díjat a Huligánok csapata vehette át. Nyírbátor legbátrabb embere idén dr. Péterfai Dávid lett, a második helyezés Baranyai Balázst illette, míg a harmadik díj nem mindennapi módon, egy hölgynek járt ki. Utóbbi elismerés Illyés Lászlónét illette. A rendezvény zárásaként a fiatalabb és az idősebb korosztály számára is egyaránt ismert és közkedvelt énekes, Szandi lépett a színpadra.

Aranyos diákszínpad

Idén XVII. alkalommal rendezték meg az Országos Weöres Sándor Gyermekszíni Társaság Fesztivált Mátészalkán.

A Nyírbátori Diákszínpad színészpárlantái Fazekas Mihály: *Lúdas Matyi* című darabjának kicsit modernebb változatával szórakoztatták a nagydíjazottakat. A szakmai zsűrinek nagyon tetszett a produkció, amit arany minősítéssel jutalmazott. Így a csoport továbbjutott a regionális találkozóra. A csoport színészvezetője, Márton Ildikó elmondta, hogy nagyon büszke tanítványaira és idén még két megmérettetésen is résztvesznek.

A diákszínpad várja azokat a gyerekeket akik szeretnék megismerkedni a színjátszással, valamint előadásokban szerepelni és egy sikeres csapathoz tartozni.



A boldog „aranycsapat”

Nyír-Plex májusi műsor

Május 25. vasárnap 19 óra:

27 idegen igen (Színes, szinkronizált am. vígjáték)

30. péntek 19 óra:

Egon & Dönci – mindenütt jó, de legjobb otthon (Színes magyar rajzfilm)

31. szombat 19 óra:

A Spiderwick krónikák (Színes szinkronizált amerikai kalandfilm)

Jegyárutató: A vetítések napján 18-19 óráig. Jegyár: 700 forint, diákoknak és nyugdíjasoknak: 500 forint.

strand, móka, kacagás a Városi Majálison



A nap esővel indult, mégsem árnyékolta be a majálistozók jókedvét, hiszen idén is sokan látogattak el a Nyírbátori Városi Strandfürdő kempingjébe, a Városi Majálisra. Együtt szórakozhattak kicsik és nagyok, ugyanis akiben volt a versenyszellem, különböző mókás vetélkedőkön mérhette össze tudását és ügyességét. A nap utolsó harmadában a közönség megcsodálhatta a szebbnél szebb kedvenceket, felnőttek és kölykök kategóriában egyaránt.

Lánczi Ibolya

Az I. Városi Kutyaszépségverseny résztvevői szívesen pózoltak a kifutón

BÁTOR

Nyírbátor város önkormányzatának lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal
4300 Nyírbátor, Szabadság tér 7.
Telefon: (42) 281-042, Fax: 281-311

Felelős szerkesztő: Leviczki Márta

Nyomtatás:
ZsZsGRAND Kft. – Bátor Nyomda
4300 Nyírbátor, Bajcsy-Zsilinszky utca 94.
Fv: Nagy István 8.5.26.5

HU ISSN 0864-7259

